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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE FEVEIRO DE 2023 

  

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de fevereiro de 2022 às 10h00min foi realizada a 3ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores e havendo número suficiente para dar início 

à Sessão, o Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a 

prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as presenças dos 

Vereadores: Charles Sena Santos, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, 

Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos 

Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro 

Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Lucas 

Farias Barreto Souza e Leonete Matsui. Expediente: Aprovação Ata da Sessão Ordinária do dia 09 

(nove) de fevereiro de 2023 foi aprovada pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos 

Vereadores:  Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Lucas Farias Barreto Souza e Leonete 

Matsui. Ordem do Dia Para Leitura: Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 011/2023 autoria 

vereador Dilmo Batista Santiago – Matéria: Acrescenta o Parágrafo Único ao artigo 67 da Lei Municipal 

Nº 1782/2022, que “Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, sobre o 

Conselho Municipal dos Direito da Criança e do Adolescente (CMDCA), regulamenta o Fundo Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente (FMDCA), estabelece o Regulamento, Diretrizes e Normas 

sobre o Conselho Tutelar e dá outras  providências”. Projeto de Lei Nº 012/2023 de autoria dos 

vereadores Ronildo Vinhas Alves, Enildo Rodrigues da Gama, Nilson Cardoso Bezerra. – Matéria: 

Denomina oficialmente como praça Raimundo Costa Sampaio, logradouro público conhecido como praça 

da Bandeira, centro da cidade. Projeto de Lei Nº 013/2023 autoria vereadores Ronildo Vinhas Alves, 

Enildo Rodrigues da Gama, Nilson Cardoso Bezerra. Matéria: Denomina oficialmente como praça 

Cultural Dr. Manoel Ribeiro Coelho, logradouro público no centro da cidade. Projeto de Lei Nº 014/2023 

autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Matéria: Dispõe sobre o direito do idoso, das pessoas com 

mobilidade reduzida e das pessoas portadoras de doenças crônicas, de receberem seus medicamentos, de 

distribuição gratuita em casa e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 015/2023 autoria vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Institui o Dia do Trabalhador Rural no âmbito do município – 

Projeto de Lei Nº 016/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Autoriza equipar os 

parques e áreas de lazer com brinquedos adaptados às crianças portadoras de deficiência motora, conforme 

especifica. Projeto de Lei Nº 017/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Institui 

o Dia Semanal de Combate à Dengue e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 018/2023 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Determina que na rede municipal de saúde a realização 

de consultas médicas e exames em pacientes com idade superior a 60 (sessenta) anos, tenha o prazo 

máximo de 05 (cinco) dias úteis e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 019/2023, autoria Edil, 

Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Dispõe sobre a regulamentação das atividades de locutor de ponto 

de vendas e animação em lojas do comércio em geral no município, e dá outras providências. Projeto de 

Lei Nº 020/2023 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Matéria: Dispõe sobre o protocolo de 

acolhimento a mulher em situação de risco a ser aplicada em bares, restaurantes, casas de show, barracas 

de praia e correlatos e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 002/2023 autoria vereador 

Charles Sena Santos – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense Padre. Wildson Kruschewsky 

Santana. Leitura fora da pauta do Executivo Municipal:  Mensagem Nº 003/23 acompanhando o 

Projeto Nº 003/23 – Matéria: Dispõe sobre a organização, funcionamento e atribuição da Procuradoria do 

Município de Porto Seguro/BA, e dá outras providências. No Pequeno Expediente fizeram uso da palavra 

os Vereadores: Kempes Neville Simões Rosa, Enildo Rodrigues da Gama, Reinaldo Bispo dos Santos, 

Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Vinicius Pinheiro Parracho, Evanildo Santos 

Lage, Saulo Jesus de Almeida, Robinson Leão Vinhas, Charles Sena Santos, Lionete Matsui e Dilmo 

Batista Santiago. Ordem do Dia do Legislativo Municipal – Para 2º Votação:  Projeto de Lei Nº 
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050/2022 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Dispõe sobre a regulamentação de espaço 

público para as comemorações das festas tradicionais de São João, no distrito de Trancoso. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte 

dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito e Robinson Leão 

Vinhas. Do Legislativo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 001/2023 autoria vereador 

Charles Sena Santos – Matéria: Denomina oficialmente como praça “Pedro Bispo Oliveira Maluco 

Promoções”, a praça do Gravatá no bairro Frei Calixto. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 

142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves e Derival dos Santos Brito. Projeto de Lei Nº 002/2023 autoria vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Autoriza o Executivo Municipal celebrar convênio com clínicas 

médicas, visando a implantação do programa meia consulta junto aos pacientes hipossuficientes do 

município e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 003/2023 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Dispõe sobre a cassação de alvarás de funcionamento de 

empresas e postos de combustíveis que revenderem combustíveis adulterados e dá outras providências. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O projeto conforme acima 

citado foi retirado de pauto a pedido do autor vereador Reinaldo Bispo dos Santos. Projeto de Lei Nº 

004/2023 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Denomina oficialmente como Vista 

Mar – bairro conhecido popularmente como Xurupita. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 

142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Projeto de Lei Nº005/2023 
autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: Declara a festa de Yemanjá patrimônio cultural 

do município de Porto Seguro. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito e Eduardo Levino Soares Filho. Projeto de Lei 

Nº 006/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Matéria: Denomina oficialmente como rua Nayra 

Gatti, via pública conhecida como rua da Cacimba, distrito de Caraíva. Quórum: Maioria Absoluta de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) 

o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Projeto 

de Lei Nº 007/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Matéria: Denomina oficialmente como 

escola Marcelina Eufrásia Santana, escola municipal conhecida como São Miguel, no projeto Vale Verde. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos 

Santos Brito. Projeto de Lei Nº 008/2023 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Dispõe 

sobre a inclusão dos festejos de São Sebastião no calendário oficial do município e dá outras providências. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos 

Santos Brito. Projeto de Lei Nº 009/2023 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Dispõe 

sobre a inclusão dos festejos de São Brás no calendário oficial do município e dá outras providências. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, 
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constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos 

Santos Brito. Projeto de Lei Nº 010/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Dispõe 

sobre a implantação de tratamento contra a depressão infantil e na adolescência nas Unidades Básicas de 

Saúde – UBS Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria dos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana 

Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Projeto de Resolução Nº 001/2023 autoria vereador Enildo 

Rodrigues da Gama – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Denisson Matos Rocha. 

Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos presentes, 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos 

Santos Brito. Requerimentos: Nº 018/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério do Turismo para revitalização dos monumentos 

históricos do litoral sul. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 019/23 
autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio 

com o Governo do Estado para abertura de centro de hemodiálise no Hospital Luiz Eduardo Magalhães. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 020/23 autoria vereador 

Nilson Cardoso Bezerra – Requerer do Executivo Municipal celebração de convênio com a Caixa 

Econômica para abertura de Casa Lotérica no bairro Paraguai. O requerimento conforme acima citado 

foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg 

e Derival dos Santos Brito. Nº 021/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo 

Municipal disponibilização de fiscais de trânsito no horário de entrada e saída de escolas e creches. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 022/23 autoria vereador 

Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo 

do Estado para obras de saneamento básico e pavimentação da rua dos Canários, bairro Fontana I. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 023/23 autoria vereador 

Lionete Matsui – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério da Educação 

para reestruturação de creches municipais para funcionarem 24 horas. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana 

Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 024/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Requer 

do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério do Turismo construção de pistas de 

acessibilidade aos cadeirantes, dando acesso às praias. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e 

Derival dos Santos Brito. Nº 025/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para construção de Praça de Lazer na 

fazenda Rares. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 026/23 
autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Ministério do Turismo para reforma e ampliação da Casas das Festas em Trancoso. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana 

Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 027/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Requer 

do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério da Saúde para disponibilização de 

uniformes aos estudantes da rede pública municipal. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e 

Derival dos Santos Brito. Indicações:  Nº 020/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Construção 

de praças nos bairros: no Alto do Vilas, Vilas do Arraial, São Pedro, Santiago, Guanabara no distrito do 
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Arraial d´Ajuda. A Indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 021/23 autoria 

vereador Enildo Rodrigues da Gama – Revitalização do calçamento da rua 15 de Novembro, rua 02 de 

Julho e pavimentação da av. José Ubaldino no bairro Vila Jardim. A Indicação conforme acima citada 

foi aprovada, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg 

e Derival dos Santos Brito. Nº 022/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Reforma e manutenção 

dos parques da I, II e III etapa da Vila Valdete. A Indicação conforme acima citada foi aprovada, 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos 

Santos Brito. Nº 023/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Substituição das lâmpadas comum 

para LED com urgência nos bairros: Xandó, Mirante do Rio Verde, Maria Viúva, Trancosinho, Sapirara, 

Condomínio 2000, Coqueiro Alto. A Indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos 

Brito. Nº 024/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação asfáltica na rua Antônio 

Sales, bairro Novo, distrito de Vera Cruz. A Indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos 

Brito. Nº 025/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Revitalização da pavimentação da Av. 

Nossa Senhora d´Ajuda (estrada da balsa), juntamente com drenagem e sinalização da via. A Indicação 

conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 026/23 autoria vereador Saulo Jesus de 

Almeida – Construção de creche em tempo integral nos bairros: Maria Viúva e Xandó no distrito de 

Trancoso. A Indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. Nº 027/23 autoria 

vereador Charles Sena Santos – Pavimentação e drenagem da alameda dos Flamboyants, bairro Village 

III, manutenção e reparos na ladeira que acesso ao bairro Frei Calixto/via Fontana, mutirão de limpeza 

nos conjuntos habitacionais: Vila Valdete, Vila Parracho, Belo Campo e Vista Alegre e bairro Paraguai, 

construção de creche/escola na Casas Nova, bairro – Frei Calixto. A Indicação conforme acima citada 

foi aprovada, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg 

e Derival dos Santos Brito. Nº 028/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Implantação de 

estacionamento de ônibus no colégio Maria dos Anjos no distrito de Trancoso, conforme sugestão em 

anexo. A Indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Derival dos Santos Brito. O Presidente Dilmo Batista 

Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 23 de fevereiro. Não 

havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor 

Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores.  

 

 

 

 

 


